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常陸大宮市教育委員会３月定例会議事録

１ 会議の名称 常陸大宮市教育委員会３月定例会

２ 開 催 日 令和６年３月２５日（月）午前１０時００分から

午前１０時５５分まで

３ 開 催 場 所 常陸大宮市役所 行政委員会室

４ 出 席 者

（１）教育長 小野 司寿男

教育長職務代理者 宮本 亜希子

委 員 生天目 茂

委 員 橋本 勇夫

委 員 宮田 則子

（２）事務局及び説明者

教育部長 諸澤 正行

学校教育課長 小泉 博美

生涯学習課長 小室 修

文化スポーツ課長 圷 裕志

指導室長 関 好美

学校教育課課長補佐 青山 正樹

学校教育課係長 野上 幸恵

５ 報 告

報告第６号 教育長報告について

報告第７号 令和６年第１回常陸大宮市議会定例会一般質問について

報告第８号 指定学校の変更許可について

６ 議 案

議案第８号 教育委員会事務局人事の発令について

議案第９号 常陸大宮市立大宮幼稚園の廃止に伴う教育委員会関係規則の整理に

関する規則の制定について

議案第１０号 常陸大宮市立大宮幼稚園の廃止に伴う教育委員会関係訓令の整理

に関する訓令の制定について

議案第１１号 常陸大宮市学習活動支援教職員設置規則の制定について
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議案第１２号 学校医の委嘱について

議案第１３号 常陸大宮市文化財保護審議会委員の委嘱について

議案第１４号 常陸大宮市スポーツ推進委員の委嘱について

７ その他

（１）各課及び教育委員の行事予定について

（２）その他

８ 次回の定例会日程について

９ 閉 会

１０ 傍聴人の人数 ３人

１１ 会議の大要

小野教育長 本日の会議に３名の傍聴希望者がおりますので、報告いたします。

傍聴人の方は、注意事項を守って傍聴をお願いいたします。

本日の出席委員は全員です。

ただいまより、常陸大宮市教育委員会３月定例会を開会いたします。

（午前１０時００分開会）

小野教育長 本日の議事録署名人の指名を行います。議事録署名人に宮本亜希子委

員を指名いたします。

本日の会議日程はお配りした会議資料のとおりです。

それでは議事に入ります。

はじめに、「日程２ 報告」を議題といたします。

報告第６号 教育長報告となりますので、私の方から報告いたします。

３月７日に大館市の方から卒業記念品が届きまして、大宮小学校と大宮中学校

へ届けてまいりました。杉の木で作ったペンケースで、とても良いものでした。

常陸大宮市からは、西の内和紙で作った卒業証書を送らせていただいております。

３月１１日には、中学校の卒業式がございました。欠席者も何人かいましたが、

午後に特別の式をという形でやらせていただきました。３月１２日には県立高校

の合格発表がありました。資料があると思います。
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それから、３月１７日にはスナッグゴルフ大会が静カントリークラブで行われ

まして、様子を見てきましたが、５年生を中心に、大宮小、大宮西小、山方小な

ど非常にたくさんの子ども達が、お父さんお母さんと一緒に来ておりました。学

校対抗のような形なのですが、上位は激戦で高いレベルのプレーがありました。

夏には、福島県で全国大会が行われるので楽しみにしております。子ども達に話

を聞くと、時間を工夫して練習をしていると、できれば学校の昼休みや放課後の

下校前に練習できると良いという意見がありました。それから、土日には保護者

がライオンズクラブの支援を受けそれぞれのコースで夕方練習をしているとのこ

とでした。せっかく全国大会に参加できるような高いレベルになっているのだか

ら、今後、いろいろな形で小学校を支援していくと、常陸大宮市の名前が出る機

会が多くなるかと思います。子ども達が楽しくできるのであれば支援していきた

いと考えております。

３月１９日には、小学校の卒業式がありました。皆様には大変お世話になりま

した。インフルエンザで欠席が何人かいましたが、校長の方から無事に終わった

との報告をいただいております。

それと、新年度の事業の運営委員会などが行われまして、一つは宿泊体験事業

で、６年生が中一ギャップを補うため、昨年初めて行ったわけですが、いろいろ

と大変なこともありましたが、非常に良かったということと、子ども達に考えを

聞くと、中学校に行くまでに不安だったり、小さな学校で友達も少なかったけれ

ど、参加したみんなと一緒に中学校に行けると、前もっていろいろな事業に参加

しながらできるのがとても良かったと。

海外研修については、ずっとコロナで中止となっていましたが、６年度からは

実施すると言うことで、先日とりまとめを始めたところです。

そのようなことで、いろいろなことが沢山あったのですが、それぞれの学校で

よくやっていただきまして、小学校・中学校それぞれで感動の卒業式があり、先
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輩が卒業した後に、後輩が自主的に動くようになったりとか、年代が変わること

の大切さを子ども達は理解していると思います。

それと、大宮幼稚園は本年度で閉園することとなり最後の卒園式、７名の卒園

生を送り出しました。保護者の暖かいことばや子ども達が中心となった卒園式で、

暖かいものがありました。園長先生も、７名だったけど十分にいろいろなことを

経験する、大切な時間を経験するとても良い園での生活だったと話していました。

人がいなくなるのはさみしいことと思いますが、今後は、幼稚園の施設について

考えなければならないと思います。

以上です。

ただいまの件につきまして、何かありましたらお願いします。

よろしいでしょうか。

それでは、無いようですので次に移ります。

報告第７号 令和６年第１回常陸大宮市議会定例会一般質問について 事務局

の説明をお願いします。

諸澤教育部長 【報告第７号について説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いいたします。

それでは、無いようですので次に移ります。

ここで皆様にお諮りいたします。この後の報告第８号につきましては、個人情

報に関する内容が含まれております。地方教育行政の組織及び運営に関する法律

の第１４条第７項の同項のただし書きの規定により、人事に関する事件その他の

事件について教育長または委員の発議により、出席委員の３分の２以上の多数で

議決したときは、会議を公開しないことになっています。

つきましては、個人情報保護の観点から、会議を非公開にしたいと思いますが、

賛成の委員の挙手を求めます。

（委員全員 挙手）
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小野教育長 全員挙手ですので、報告第８号につきましては、非公開といたします。

傍聴人の方はご退席いただきますようお願いいたします。

（傍聴人が退席）

それでは会議日程に戻ります。

報告第８号 指定学校の変更許可について事務局の説明をお願いいたします。

小泉学校教育課長 【報告第８号について説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いいたします。

よろしいでしょうか。

では、次に移ります。

ここで傍聴人に入室していただきます。

（傍聴人が入室）

傍聴人の方、ご協力ありがとうございました。

報告は以上となります。

続きまして、「日程３ 議案」に入ります。

議案第８号 教育委員会事務局職員人事の発令についてを議題とします。事

務局の説明をお願いします。

小泉学校教育課長 【議案第８号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いします。

よろしいですか。

では、無いようですので採決に移ります。

議案第８号につきましては、原案のとおり承認することでよろしいでしょう

か。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第８号につきましては、原案のとおり承認とい

たします。
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次に、議案第９号 常陸大宮市立大宮幼稚園の廃止に伴う教育委員会関係規

則の整理に関する規則の制定についてを議題とします。事務局の説明をお願い

します。

小泉学校教育課長 【議案第９号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いします。

よろしいですか。

では、無いようですので採決に移ります。

議案第９号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょう

か。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第９号につきましては、原案のとおり可決とい

たします。

次に、議案第１０号 常陸大宮市立大宮幼稚園の廃止に伴う教育委員会関係

訓令の整理に関する訓令の制定についてを議題とします。事務局の説明をお願

いします。

小泉学校教育課長 【議案第１０号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いします。

よろしいですか。

では、無いようですので採決に移ります。

議案第１０号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょ

うか。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第１０号につきましては、原案のとおり可決と

いたします。

次に、議案第１１号 常陸大宮市学習活動支援教職員設置規則の制定につい
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てを議題とします。事務局の説明をお願いします。

小泉学校教育課長 【議案第１１号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いします。

生天目委員 これは良い配置ですよね。

橋本委員 １日６時間と言うことですかね。

小野教育長 時間の問題はいろいろ出てくるかと思いますが、とにかく複式学級の

保護者の意見を聞くと、まずは授業をしっかりとしてほしいということ。例え

ば、２年生３年生の複式学級では、体育とかは一緒にできますが、それ以外の

教科に関しては、一人の先生がきちっと責任を持って授業を展開することが必

要であると。というこで、予算化をしたところです。

橋本委員 少人数指導に力を入れると言うことですね。

小野教育長 他にありますか。

よろしいですか。

では、無いようですので採決に移ります。

議案第１１号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょ

うか。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第１１号につきましては、原案のとおり可決と

いたします。

次に、議案第１２号 学校医の委嘱についてを議題とします。事務局の説明

をお願いします。

小泉学校教育課長 【議案第１２号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いします。

よろしいですか。

では、無いようですので採決に移ります。
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議案第１２号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょ

うか。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第１２号につきましては、原案のとおり可決と

いたします。

次に、議案第１３号 常陸大宮市文化財保護審議会委員の委嘱についてを議

題とします。事務局の説明をお願いします。

圷文化スポーツ課長 【議案第１３号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いします。

よろしいですか。

では、無いようですので採決に移ります。

議案第１３号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょ

うか。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第１３号につきましては、原案のとおり可決と

いたします。

次に、議案第１４号 常陸大宮市スポーツ推進委員の委嘱についてを議題と

します。事務局の説明をお願いします。

圷文化スポーツ課長 【議案第１４号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いします。

宮本委員 ちょっと知りたいのですが、平均年齢は幾つぐらいなのでしょうか。も

しくは、何歳ぐらいの人がどのくらいいるとか、年上は何歳とか。

圷文化スポーツ課長 一番年上の方は、６５歳ぐらいで、一番若い方は４０代です。

年齢は高い方だと思います。

宮本委員 なかなかいろんな役を引き受けてくる人がいらっしゃらないと思い、さ
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らにスポーツ関係だと、動ける方が必要かと思い聞いてみました。

圷文化スポーツ課長 土日に活動が多いので、若い方はどうしても難しい感じです。

小野教育長 他にありますか。

よろしいですか。

では、無いようですので採決に移ります。

議案第１４号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょ

うか。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第１４号につきましては、原案のとおり可決と

いたします。

以上で、議案が終了しました。

続きまして、「日程４ その他」に移ります。

（１）各課及び教育委員の行事予定について、事務局の説明をお願いします。

小泉学校教育課長 外 [行事予定説明]

小泉学校教育課長 [教育委員の予定説明]

小野教育長 ただいまの件について、質問等があればお願いいたします。

無いようですので、（２）その他について事務局又は委員の皆さまから何かあ

りましたらお願いします。

宮田委員 市内の小中学校の卒業式が終わりました。今回は、山方南小学校へ行き

ましたが、卒業生が１７名で、新入生は一桁になるそうです。今回の議案に

も出ていましたが、市の少人数クラスの対応が必要と感じました。

橋本委員 令和６年度の市全体の事業計画がありましたらお願いしたいと思います。

小野教育長 他にありますか。

無いようですので、続きまして、「日程５ 次回の定例会日程について」、事務

局からお願いいたします。
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小泉学校教育課長 （４月定例会について日程調整）

小野教育長 それでは、４月定例会については令和６年４月２５日木曜日、午前１０

時より開催することにいたします。

以上をもちまして、常陸大宮市教育委員会３月定例会を閉会いたします。

（閉会：午前１０時５５分）


